

全国首例

涉嫌侵害英雄烈士名誉、荣誉罪
“辣笔小球”被批捕

快报讯(记者 邓雯婷 刘遥)2021年3月1日,南京市人民检察院通报,网民“辣笔小球”发布恶意歪曲事实真相、诋毁我国戍边英雄官兵的违法言论,被南京检察机关以涉嫌侵害英雄烈士名誉、荣誉罪依法批准逮捕。现代快报记者从江苏省人民检察院了解到,这是《刑法修正案(十一)》2021年3月1日起正式施行后,全国检察机关依照该法办理的第一起侵害英雄烈士名誉、荣誉刑事案件。

根据通报,2021年2月19日10时29分、10时46分,犯罪嫌疑人仇某明在新浪微博上使用其个人注册账号“辣笔小球”,先后发布两条信息,贬低、嘲讽卫国戍边的英雄烈士。相关信息在微博等网络平台迅速扩散,造成恶劣社会影响。2月20日,犯罪嫌疑人仇某明被公安机关刑事拘留,南京市建邺区人民检察院依法介入侦查。2月25日,公安机关以涉嫌寻衅滋事罪提请检察机关批准逮捕。

检察机关审查认为,犯罪嫌疑人仇某明利用信息网络贬低、嘲讽英雄烈士,侵害英雄烈士的名誉、荣誉,社会影响恶劣,情节严重。根据《中华人民共和国刑法》第299条之一的规定,南京市建邺区人民检察院依法以涉嫌侵害英雄烈士名誉、荣誉罪对犯罪嫌疑人仇某明批准逮捕。

英雄烈士用鲜血、生命捍卫祖国领土,其名誉、荣誉不容诋毁。《中华人民共和国英雄烈士保护法》《中华人民共和国民法典》明确规定对侵害英雄烈士的名誉、荣誉的行为,要承担相应的民事、行政、刑事责任。2021年3月1日施行的《中华人民共和国刑法修正案(十一)》明确规定了侵害英雄烈士名誉、荣誉罪。根据《中华人民共和国刑法》第12条第一款的规定,犯罪嫌疑人仇某明触犯了《中华人民共和国刑法修正案(十一)》第35条的规定,侵害英雄烈士名誉、荣誉,严重损害卫国戍边英雄烈士的人格尊严,严重损

害卫国戍边军人形象,损害社会公共利益,依法应予追诉。

同时,为维护英雄烈士的合法权益,在军事检察机关的支持配合下,南京检察机关决定公益诉讼立案并开展调查。

很快,江苏省人民检察院在官方微信公众号发布《【态度】英雄烈士名誉权、荣誉权不容侵害!》,其中提到,在全国人民铭记追思英雄烈士、弘扬英雄烈士精神时,当天仇某明却在微博上发布2条侵害英雄烈士名誉权、荣誉权的言论,在网上广泛传播,社会影响恶劣。仇某明的行为,看似是用戏谑的语气、嘲讽的方式,发表标新立异的观点,但实质上歪曲了卫国戍边英雄烈士的战斗行为,诋毁了他们的战斗精神,贬损了他们的牺牲价值,损害了卫国戍边军人群体的光辉形象。其行为已经触犯了言论自由的法律边界,挑战了国家利益与社会公共利益底线,检察机关决不容忍!

该文还提到,今年3月1日生效的《中华人民共和国刑法修正案(十一)》,专门增设了侵害英雄烈士名誉、荣誉罪,划出了英雄烈士保护的刑法边界。南京检察机关对全国首例侵害英雄烈士名誉、荣誉罪案件依法决定批准逮捕,就是要以法之名受侵害的英雄烈士主张权利讨回公道,就是要让违法犯罪者知戒慎、明底线。

1日下午,《检察日报》公开了仇某明的忏悔视频。当天,“辣笔小球”出镜忏悔的新闻登上了《新闻联播》。在《检察日报》公开的视频中,仇某明说道:“我这样的行为,可以说是一种良知泯灭的行为。我对此也非常自责,非常懊悔。”他反思道:“我在事实不明朗、掌握信息不全面的情况下,还用这样一种轻浮的、夸张的、戏谑的词汇去描述这位英雄团长,不仅仅是贬低了英雄团长的形象,也是影响了整个边防将士的形象。”

上海香椿头90元一斤上热搜
南京价格降到40元一斤

近日,南京本地的香椿头上市,价格约为4元一两
现代快报+ZAKER南京记者 江楠 摄

快报讯(记者 江楠)早春时节,各类春菜也陆续上市。其中,香椿头最“金贵”。近日,“上海香椿头90元一斤”冲上热搜。不过,现代快报记者探访时发现,南京菜场的香椿头价格约为40元/斤左右,相较于春节期间有所下降。

3月1日,现代快报记者来到秦淮区科巷菜市场,几乎每个摊位都在卖香椿头。这些香椿头被分成许多小捆,单独放在塑料小盆中售卖,价格在26-40元/斤不等。“我们家香椿头都是新鲜的,每斤26元。”一名摊主告诉记者,春节期间,香椿头的产量较少,每斤可以卖到60元一斤。“去年因为遭遇了一段时间的霜冻,香椿头卖到100元一斤都是常有

的事情,今年的价格低多了。”

而在玄武区进香河菜市场,香椿头的价格统一为40元/斤。不少摊主告诉记者,之前香椿头太少,基本进不到货。本地香椿头上市,他们也开始卖了。一名摊主说,相对于上周,香椿头的价格现在下降了不少,这主要是因为南京本地的香椿头上市了。不过这名摊主告诉记者,最近天气降温,路边的树都没发芽,市民买到的香椿头大多是大棚里种出来的。想要吃野生的香椿头,还得再等上一段时间。



扫码看视频

肿瘤资讯

免费发放《肿瘤康复与药膳》书籍
帮助指导南京肿瘤患者科学饮食

古语说“药补不如食补”,食补对于肿瘤患者来说大有裨益。然而,大多数患者在药膳饮食方面的知识都非常匮乏,导致患者生活质量下降。

为了帮助南京肿瘤患者科学饮食,改善生活质量,中国中药协会中药新技术专业委员会特向南京肿瘤患者免费发放《肿瘤康复与药膳》(ISBN 7-81050-527-0)一书。本书

详细阐述了哪些食物容易诱发肿瘤,治疗期间吃不下饭怎么办,哪些食物有助于提高免疫力等一系列肿瘤患者最关心的问题。书中整理了种类丰富的药膳食疗方,原料易得,操作简单,对肿瘤患者的康复非常有益。

(数量有限,先到先得,送完为止)

南京肿瘤患者可拨打

025-86892317领取。

南京地区肿瘤患者
可免费领千元破壁灵芝孢子粉

近年来,恶性肿瘤发病率逐年增高,而且有年轻化的趋势。肿瘤已成为中国居民的主要死亡原因,且发病率持续上升,成为市民健康的最大威胁。国家卫生部门倡导,肿瘤应早发现、早诊断、早治疗,可有效提高肿瘤患者的生存质量。

为关爱南京市民健康,做好肿瘤防治工作,中国中药协会中药新技术专业委员会特举办“帮扶肿瘤患者——灵芝孢子粉体验”【卫食健字(1999)第133号】活动。

据悉,凡确诊一年内的肿瘤病友可免费申领3瓶破壁灵芝孢子粉,确诊一年以上的肿瘤病友可申领2瓶破壁灵芝孢子粉。需要提醒的是:每位肿瘤病友终身限领一次,不重复赠送;领取时请携带个人病历资料及身份证明(不收取任何费用)。

申领热线:025-83223132

通讯员 陈静

犇腾2021·校长说

南航校长单忠德:
成就梦想,与祖国同行

“成就梦想,与祖国同行。”

3月1日,高考倒计时97天。中国工程院院士、南京航空航天大学校长单忠德受邀参加现代快报“犇腾2021·校长说”活动,为高三学子加油送祝福,“期待你们立大志,做大事,用奋斗的青春迎接建党百年。”

“亲爱的高三学子们,你们好。走过极不平凡2020,迎来了生机盎然的2021。踏上新征程,迎接新高考,圆梦新时代。奋斗的青春最美丽。”单校长说。

今年春节,单校长也留在南京过年,他和留校学生一起吃年夜饭,一直坚守在工作岗位上。

3月1日,寒假结束,新学期伊始,南航校园里陆续迎来返校师生。单校长也为进入最后三个月高考备考的考生加油。“同学们,牛年大吉,心想事成!南京航空航天大学欢迎你。”

“飞天的梦想,从这里启航。”

单校长还向学子们提出殷切希望:“期待你们立大志,做大事,用奋斗的青春迎接建党百年。不待扬鞭自奋蹄,只争朝夕勤耕耘,铆足干劲,奋力奔跑。”

2月26日起,现代快报联合知名高校开启“犇腾2021·校长说”系列,邀请大学校长为高三学子送祝福。

@高三学子,你最想报考哪所高校?快快留言给我们,我们将挑选部分留言,转达给校长,说不定有机会得到校长给你的专属祝福哦!

现代快报+ZAKER南京记者
仲茜/文 赵杰/摄



南京航空航天大学校长单忠德



扫码看视频